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Soit f la fonction définie sur IR  par : f(x) = x3 ( 6x2 + 9x ( 1�Soit (C) la représentation graphique de f dans un repère orthonormal � INCORPORER Equation.2  ���.�Pour tout réel k, on note Ak le point de (C) d'abscisse k et (Dk ) la tangente à (C) en Ak.��	1) Centre de symétrie:�		Prouver que le point A2 ( 2 ; 1 ) est centre de symétrie de la courbe (C) .��	2) Etude des variations:�		a) Calculer la dérivée f '(x), étudier son signe.�		b) Déterminer les limites de f en ( ( et en ( (.�		c) Résumer les résultats obtenus dans un tableau de variations.��	3) Tracé et étude du graphique:�		a) En prenant pour unités graphiques: 4 cm en abscisses et en ordonnées, tracer  la courbe (C) dans le repère � INCORPORER Equation.2  ���. Vous pouvez restreindre le graphique à: x([ 0 ; 4 ].�		b) Tracer les droites (D1 ) et (D3 ). Quelle est la particularité de ces droites? Justifiez votre réponse.�		c) Discuter graphiquement le nombre de solutions de l'équation f(x) = m , selon les valeurs prises par le réel m.�		d) Tracer les droites (D0 ) et (D4 ). Quelle est la particularité de ces droites? Justifiez votre réponse.��	4) Etude détaillée de l'équation f(x) = 0:�		a) En utilisant les variations de f, montrer que l'équation f(x) = 0 ne possède aucune solution sur les intervalles: ] ( ( ; 0 ] et [ 4 ; ( ( [.�		b) Démontrer que f est une bijection strictement croissante de [ 0 ; 1 ] sur [ (1 ; 3 ]�		    En déduire que l’équation f(x) = 0 possède sur [ 0 ; 1 ] une solution unique notée: a.�		c) Démontrer que f est une bijection strictement décroissante de [ 1 ; 3 ] sur un intervalle I à déterminer. En déduire que l’équation f(x) = 0 possède sur [ 1 ; 3 ] une solution unique notée: b.�		d) Démontrer que f est une bijection strictement croissante de [ 3 ; 4 ] sur un intervalle J à déterminer. En déduire que l’équation f(x) = 0 possède sur [ 3 ; 4 ] une solution unique notée: c.�		e) Donner un encadrement, à 10-2 près, des réels a, b et c.�		f) Conclure.��	5) Etude de la tangente à (C) en A2:�		a) Déterminer l'équation de (D2 ). Tracer (D2 ) sur le graphique.�		b) Soient M et N deux points de même abscisse x((, tels que: M((D2 ) et N((C).�			Pour tout x(IR  , on pose: d(x) = f(x) ( ( (3x + 7 ).�			Montrer que � INCORPORER Equation.2  ���.�			Donner une interprétation graphique du réel d(x) et expliquer pourquoi la position relative de (C) et de (D2 ) dépend du signe du nombre réel d(x).�		c) En déduire une racine « évidente » de d(x), puis la forme factorisée de d(x) et enfin le signe de d(x) selon les valeurs de x(IR.�		d) Conclure en précisant sur quels intervalles (C) est au
